
回答数 率 回答数 率 回答数 率

○性別
男子 27 19.4% 9 12.2% 18 27.7%

女子 112 80.6% 65 87.8% 47 72.3%

○参加してどうでしたか
とてもよかった 118 84.9% 66 89.2% 52 80.0%
よかった 20 14.4% 7 9.5% 13 20.0%
ふつう 1 0.7% 1 1.4% 0 0.0%
あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

よくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

○施設等の印象や対応はどうでしたか
とてもよかった 125 89.9% 69 93.2% 56 86.2%
よかった 11 7.9% 4 5.4% 7 10.8%
ふつう 3 2.2% 1 1.4% 2 3.1%
あまりよくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

よくなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

○今後も参加してみたいと思いますか
参加したい 116 83.5% 67 90.5% 49 75.4%
参加したくない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 23 16.5% 7 9.5% 16 24.6%

○将来介護の仕事についてみたいと思いますか
思う 62 44.6% 38 51.4% 24 36.9%
思わない 9 6.5% 1 1.4% 8 12.3%

わからない 68 48.9% 35 47.3% 33 50.8%

　　　有効回答数 139 74 46.8% 65 53.2%

中学生

H29年度　夏休み介護の職場（仕事）体験事業　アンケート結果

設問 　回答選択肢
総数 高校生 中学生

【感想（抜粋）】

初めはとても緊張しましたが、利用者さんや職員のみなさんと話すうちに、緊張もとけ、楽しく体験できました。そして、利用者さんがお昼
寝の時間も職員のみなさんはそれぞれお仕事をやっていたりするところを見て、大変なことも多いんだなあと思いました。今回体験してみ
て、楽しかったし、貴重な体験ができてよかったです。

今日の活動を通じて、たくさんの方とふれあい、コミュニケーションをすることが出来ました。これたら、今日学んだことを生活や将来に生
かせるようにしていきたいです。利用者の方や職員の方から話しかけて下さったので私も見ならって、今後に生かしていきたいです。今
日の体験に参加して良かったと思うことができたので良かったです。

今回体験で、実際、最初は不安や緊張がとてもあったけど、利用者さんと話する事にやっぱり年がちがうので話がわからなかったりも
あったけど、楽しい、嬉しいという気持ちの方がたくさん生まれました。今日は絶対にこういう仕事をしたいと思ってきたわけではないけれ
ど、体験し、たくさんの事を学んで、こんな仕事もいいなって思いました。将来に役立つ体験ができてよかったです。

今日は、初体験をして、とても楽しかったです。給食の片付け、話遊びをして楽しかったからです。また、体験をしてみたいです。僕は、み
なさんと遊んだりして、楽しかったです。今日は、本当にありがとうございました。

納涼会にとき、お年寄りの方とかが、とても楽しそうにいきいきと活動しておられて、職員の方たちがすごいと思いました。職員の方たち
は、利用者の方たちを楽しませたり、安全に生活できるように気を配っておられとても尊敬しました。私は、まだ将来の夢が決まっていなく
て、考え中ですが、将来の夢を考えるいい経験になりました。とてもいい経験になったので、また参加してみて、少しでも、介護の仕事に
ついて知ることができたらいいなと思いました。

難しかったけど、やりがいもあって楽しかったです。（高齢者の方との会話が特に難しかったです。）（お話をうなずきながら聞いていると、
ありがとうと言っていただいたり、お菓子の袋を開けてあげるとおいしそうに食べておられてやりがいを感じました。）

今日参加してみて、人にがんばって!と言われたときにやってよかったと思いました。改めて、やりがいのある仕事だと思いました。

とても忙しそうで毎日大変なのに、笑顔を絶やさずにがんばっておられる姿は、とてもすてきで輝いていました。そして、今日、人の役にた
つことはとてもいいことということが改めて分かり、とても良い機会になりました。

今日、初めて介護の職場を体験させてもらって、1人だったので不安はありましたが、しっかりと職員の方がサポートしてくださったり、利
用者の方になんかいも助けてもらったりして、とてもやりやすかったです。将来このような仕事につくかは別にして今日、体験してとても良
かったなと感じました。



高校生

今まであまり知らなかった介護の仕事について、たくさん知ることが出来たり、普段あまりすることのない体験もたくさん出来たので、すご
くよかったです。今日のこの職場体験で、もっと福祉の仕事についてもっと知りたいと思ったり、この仕事に就いてみたいとな思いました。
きちょうな体験が出来てよかったです。ありがとうございました。

利用者の方達といろいろなことを話せてよかった。仕事をしているところを見てると、１人１人しっかりコミュニケーションをとっていてすご
いと思いました。体験する前はそこまでこの仕事に興味がありませんでしたが利用者さんとコミュニケーションをとるのはとても楽しく、介
護の仕事にも、すごく興味が出ました。

自分は人としゃべるのが苦手だし、初めての場所はとても緊張してしまうから不安だったけど、施設の方も働いている方もやさしくて明るく
てとてもはなしかけやすかったので、不安はすぐになくなりました。施設の方や働いている方にこれからの将来についてアドバイスをして
いただいたり、お話を聞いてもらって、自分より長く生きている分、すごく説得力があってひていしたりせず、親身になってくださったので、
話せてよかったなと思いました。この仕事のことについても体験する前より知れたので、今日きてよかったと思いました。また、このような
仕事が体験できるきかいかあれば積極的にやってみたいと思いました。

僕は、将来、自衛隊になろうと思っています。なので介護はやらないと思います。ですが、自衛隊も介護はあるので、この経験を生かして
より多くに人を助けたいです。祖父と祖母が介護が必要になったときは、しっかりと介護したいと思います。

今日、介護体験をしてみて、たくさんの事を学びました。介護体験をするのは初めてで、分からない事だらけでしたが、職員のみなさん
が、明るく優しく対応してくださったので緊張がとけました。将来、役立つと思うし、家にいるおばあちゃんへの接し方や食事などどのような
工夫をしたら良いのか分かった事がたくさんあったので、来てよかったです。

すごく楽しい時間をありがとうございました。私は介護のボランティアをするのは、今回が初めてでした。最初は、すごく不安だったけど、
やっていくうちに慣れて、自分的には、しっかりと動けたかと思います。介護するのもすごく大変だけど、食事を作るのや、買い物を一人で
するのはすごく大変なことだと改めて実感しました。将来は「建築士」になろうと思っているけれど、介護もいいと思います。今日は本当に
楽しい時間をありがとうございました。これからもがんばってください。

介護の仕事をしてみて1日だけだったけど、施設の人たちと関わって会話をしたり、貴重な体験をすることができました。周りの人と会話を
してアドバイスをもらったり、普段は話をしないような人とも話したり、食事をしたり、関わることができたのでよかったです。そうじの時に
も、明るく「がんばれ」と言われたり、はげましてもらえてすごくうれしい気持ちにもなったので、また体験をしに行きたいと思いました。施設
の方々には優しくしてもらい元気をもらったので私もまわりの人を元気づけられるようにして、まわりの人と関わりを持っていこうと思いま
した。

たくさんの人達と関わることができてよかったです。また1対1でお話しすることにより、その人の特技やよい所などもたくさん知ることがで
きたのでよかったです。この経験を生かし、自分の夢が1つ広がりました。ありがとうございました。

介護体験は初めてだったのでとても緊張しましたが、利用者さんが優しく笑いかけてくれたりしてくださったので、すごく楽したったです。今
日学んだことを生かして次に進めるといいです。

職員さん達の元気と笑顔で利用者さん達が本当に楽しそうに過ごしておられる姿を見て、みなさんすてきだなと思い、自分もみなさん達
みたいになれたらいいなと改めて思いました。今回は本当にありがとうございました。

介護の職場体験ができて、とても勉強になりました。この体験で、介護士さんになろうという思いが強くなったので、しっかり勉強して、施
設の職員さん方のような介護職員になりたいと思いました。

2日間、大変お世話になりました。福祉について沢山の事を学ばせて頂きました。例えば、コミュニケーションの大切や、思いやりの言葉
など。どんな時でも笑顔で働いておられる介護士さんの方々に、とても憧れました。私もそんな介護士になりたいです。この介護の体験を
通じて、私は介護士になりたいという思いが強くなりました。肉じゃが、とってもおいしかったです。本当にありがとうございました‼‼

初めての体験を沢山させて頂けた2日間でした。利用者さんに対しての接し方が素晴らしいなと思いました。いつも笑顔で思いやりの言
葉使いなど…。とても勉強になりました。私もこんな介護士さんになりたいなと考えました。なので、介護のついて勉強を頑張りたいです。
レクレーションのしりとりもとても楽しかったです。大変そうな一面も、楽しそうな一面も見れて本当に良かったです。とても濃い2日間でし
た。おいそがしい中、大変お世話になりりました。本当にありがとうございました。

あまり利用者さんと上手に話せなかったけど、利用者さんの話の中で「ここに来るのが楽しみ」と言っておられました。将来、私も利用者さ
んに「ここが楽しい」と言って下さるような介護をしていきたいです。職員さん達のお話を聞いていて、「自分の想いと実際はだいぶずれて
いるから自分の想いと実際は、ずれていることを覚えて」というお言葉を頂きました。また,,福祉に限らずですが、「人手不足」という問題を
抱えているんだとあらためて思いました。お忙しい中、介護体験をさせて頂きありがとうございました。

今日は、実際の介護施設で働くというとても貴重な体験をすることができてとても参考になりました。施設の方々はとても優しい方が多く、
とても楽しく過ごすことができました。今回の職場体験で一番うれしかったのは、介護者の方に「ありがとう」と言ってもらえたことです。そ
の一言が本当にうれしくてとても感動しました。来年もまた体験してみたいです。

今日は初めて介護の職場で体験をしました。最初は少し、きんちょうしていましたが、実際に高齢者の方々とコミュニケーションを取った
り、手伝いをさせてもらい、とても楽しく1日体験をすることができました。また、みなさんがとても喜んで下さったので、すごくうれしかった
です。また機会があれば、ぜひ来年も参加したいです。みなさんに喜んでもらえてすごくやりがいのある仕事だなと改めて感じることがで
きました。

今回は、様々な体験をさせていただきました。ベッドから車イスへ利用者さんが移動するときの気持ちや感覚を味わうことが出来て勉強
になりました。食べることを手伝う体験は今まで一度もしたことがなかったので、とてもためになりました。今後の自分の将来に役立ちそう
な経験をたくさんすることが出来て良かったです。ありがとうございました。

1日を通じて、最初は、オリエンテーションで施設の歴史や設備を知ることができ、介護士の魅力としてやりがいがあるものだと介護士さ
んの生の声が聞けました。食事の手伝いや食事の体験をして、今までやったことも食べたこともありませんでしたが、とても、楽しかった
し、味わったことがないものだったので驚きがありました。楽しかったし、今後の経験につないでいきたいです。

今日はこの体験にでれて、介護という仕事がどのような仕事なのか表面的ではあるけれどわかることができてました。一人ひとりに合わ
せた食事や利用者の方々とのｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝなど、思いやりのある仕事だなと思いました。今後もこのような体験をまたやってみたいなと思
いました。



今回、話をさせていただいた方々はとても明るく「頑張ってね」などと優しく声をかけていただいたりと本当によくしてくださりました。あま
り、初めてお会いする方とお話しするのが得意なほうではないので、少しぎこちない場面もありましたが、できるだけお話をできるようにと
心がけました。今回のこの体験で自分から話しかけてみることが一番大切はことだと思いました。どんなに考えてみてもまずは行動して
その場を楽しむことで発見できることも多いのだと気づくことができました。この2日間本当にお世話になりました。ありがとうございまし
た。

今回体験してみて利用者の方々と職員の方々が共に楽しく活動しているのを見て、福祉の仕事はとても興味深いなと思いました。今回
特に大変だったことは、入浴後の介助です。くつ下や服を着せるところが難しかったです。一番嬉しかったことは、何かを手伝ったりしたと
き、みなさんに「ありがとう」と言ってもらえたことです。次回体験することが、できるか分からないが、もしできるならまたしたいと思いまし
た、

今日、参加してとても良かったです。利用者さんとたくさんお話ししたり、ご飯の準備などとても貴重な体験ができて良かったです。今度は
1日じゃなくてもっと長い時間で体験したいと思った。また機会があれば参加したいと思った。

自分にとって高校で体験させてもらったのは2回目で、いよいよ、学校を決めて、小論文や面接をするってなって自分が入学するにあたっ
て何で介護士になろうと思ったのか先生に指てきされた中で、この体験を受けることにしました。この体験で何とかいける気がします。今
日はありがとうございました。

今回の体験でピューレ食を食べたり、車イス体験を通じて改めて体が不自由であることの大変さを学びました。御利用者の方とのコミュニ
ケーションではとても充実した時間を過ごすことができました。

今まで、自分にはこの仕事できるか、とても不安を感じていたけど、思い切って体験してみて、内容も分かり、自信がついたまではいかな
いですが、できるかもと思えて、よりいっそうこの職に就きたいと感じることができました。介護体験本当に良かったです。

今回の体験で介護の仕事の楽しさをとても感じる事が出来、沢山の経験をさせて下さった職員の方々には感謝の気持ちでいっぱいで
す。今日の体験したことを生かして、卒業後の就職先でも頑張ります！でも、今日の活動を通じて自分の足りない所や利用者さんのお気
持ちが分かっていないなと思う事が多かったので日ごろから周りの人への気配りをもっと大切にしないといけないと思ったので努力してい
きたいです。

一人でボランティアに参加したので、少し不安があったんですけど、皆さん明るく接して下さったので、私まで自然と笑顔になれました。折
り紙をしたり、たくさんお話を話したり、聞けたりしたので、とても楽しく充実した時間を過ごすことができました。終わって、もっとやりたいと
思い、少し寂しい気持ちでした。またボランティアに参加したいです。

2日間の自習を通して、施設に入っておられる方がとても優しく接してくださり、とてもうれしかったです。施設で働いておられる方の仕事を
見て1人、1人のお年寄りの方に対する行動をていねいにしておられ、私も将来、福祉の仕事に就いてみたいと考えているので、良い経
験になりました。最初は緊張していたけれど、2日目にはその緊張もほぐれよかったです。施設内は笑顔があふれていて、私も人を笑顔
にできるような福祉の仕事をしていきたいです。

本当に普段できないような体験ができて良かったです。おじいちゃん、おばあちゃんが笑ったときがとてもキュートで何か知らんけど嬉しく
なれました。自分の心がめっちゃあたたかくなりました。お年寄りの方の笑顔は無敵やし、最高ですね！今日はありがとうございました。

今日は予定よりも遅れて来てしまい、本当にすみませんでした。それでも快く受け入れてくれて下さり、本当にありがとうございます。高齢
者のみなさんに気を配りながらも、笑顔で仕事をこなすスタッフのみなさんはすごく素敵に見えて、より、介護、福祉関係に仕事に興味が
わいてきました！今日1日、たくさんの方と話せてとても楽しかったです。ありがとうございました。


